

身边的他(她)

在我们平凡又美好的生活里,总是有一群无比可爱的人。他们或许看似普通,却宛如夜空中闪烁的繁星,各自散发着独特的光芒。勤劳质朴的奶奶为我们营造了一个温馨舒适的家;无所不能的超人妈妈用她的智慧和力量,为我们的生活遮风挡雨;温柔善良的姐姐总是默默地陪伴在我们身边,给予我们前进的勇气和力量;“雷阵雨”爸爸看似捉摸不定,却饱含着他对我们深深的爱与期望……身边可爱的他们,用独属于自己的魅力和品质,悄无声息却又无比坚定地温暖着我们度过的每一天。

我的“巧手”妈妈

我的妈妈有一头乌黑的短发,一张红红的嘴巴,一双炯炯有神的大眼睛,鼻梁上架着一副黑框眼镜,看起来十分博学。而妈妈的双手,是我心中最特别的存在,因为它们总是那么灵巧,仿佛能变出无数的奇迹!

在手工制作方面,妈妈是个真正的高手。记得小时候,我很喜欢玩布娃娃,可是它们没有“房子”,我就请求妈妈给布娃娃们造一幢“别墅”。妈妈二话不说,找来一堆纸板,又拿出热胶枪。我好奇地问:“妈妈,你要干嘛呀?”“等会儿你就知道了,先去睡觉吧。”当我睡醒爬起来一看,哇!一幢“纸板别墅”展现在我眼前。它一共有三层,里面“家具”齐全,一二层之间还有楼梯相连!当天晚上,我兴高采烈地邀请小伙伴们来玩,她们都惊奇地围着这幢由纸板精心打造的“别墅”观看,好奇地问:“这是哪里来的呀?”我很自豪地说:“这是我妈妈做的!”

除了做手工,妈妈还会给我梳各种各样的发型。每天早上,妈妈都会根据我当天穿的衣服和要去的场景,给我梳出不同的发型。有时是可爱风,头上有两个尖尖角,看上去像一只小猫咪。有时是复古风,头顶盘一个发髻,插上一只晶莹剔透的发簪,下面再编两个小辫子,活脱脱一位古代大小姐。有时是日常风,扎两个双马尾,看起来俏皮可爱;扎一个高马尾,看起来美丽高冷。每次出门,我都会收获一片羡慕和夸赞。

当然,“巧手”妈妈会的远不止这些。她会为我和我的布娃娃缝制出精巧可爱的衣裳,也会为班级的黑板报画出一幅幅生动的插图,还会用视频记录下我成长的点点滴滴……妈妈用她的巧手为我创造了一个又一个美妙的瞬间,为我的生活带来无尽的惊喜和快乐。

这就是我的“巧手”妈妈,她真是太棒了!

莲都区大洋路小学教育集团
大洋路校区402班 林清晨
指导老师 孙丽红

“爱哭鬼”

我的妹妹小名叫“开心”。可是她的性格却与小名相反,常常一点儿也让人开心不起来。因为受不了妹妹的哭闹,我偷偷给她起了一个外号——“爱哭鬼”。

平时,妹妹总爱抱着一个小枕头,不论吃饭、玩耍还是睡觉,总是和这个小枕头形影不离,甚至亲切地叫它“小囡囡”。有一次,我和妹妹玩耍时,不小心把她的小枕头压在了身下。妹妹见了立刻大叫起来:“你把我的‘小囡囡’压住了,快还给我!”我别提有多委屈了,明明不是故意的,还被妹妹大吼大叫,但我想自己是姐姐,于是懂事地将小枕头递给了妹妹。谁知道,她还没完没了,冤枉我抢走了她的小枕头,竟然还“哇哇”大哭起来。哭声引来了爸爸妈妈,爸爸妈妈还是很公平公正的,没有因为妹妹哭就不明缘由地批评我。爸爸查看了监控视频后,严厉地批评了妹妹动不动就哭的行为,还了我公道。事后,妈妈告诉我,碰到被别人误会的时候,一定要耐心地解释清楚,这样就能避免一些不必要的矛盾了。

还有一次,妹妹着急出门去玩,爷爷为了能快一点,就主动帮助妹妹穿鞋子。让大家意想不到的是,妹妹不仅没有感谢爷爷,还大哭起来。“奇怪,穿个鞋子也能惹到她吗?”我无法理解地挠了挠头。我想到一本书上说过,小孩子有秩序敏感期,也许妹妹是想自己穿鞋子的,她这是用哭来表达自己的不满。于是我先安抚妹妹,然后帮她脱掉鞋子,说:“你很棒,我知道你可以自己穿鞋子的。”果然跟我想的一样,妹妹自己把鞋子穿好后就不再哭了,牵着我的手开开心心地出门玩了。

这就是我的妹妹,一个让我又爱又“恨”的“爱哭鬼”!

莲都区中山小学教育集团
中山校区405班 陈芊羽
指导老师 谢雪芬

一百分妈妈

我的妈妈中等身材,留着一头棕色的长发,脸上戴着一副黑框眼镜。她虽然长得普通,但在我心中是最美丽的。

妈妈的厨艺很好,在我们家里有“美食家”的称号。在妈妈的手里,无论什么东西都能被她做得非常好吃。有一次,妈妈做了我最爱吃的红烧肉,我迫不及待地夹了一块送入口中。哇,这红烧肉的味道真是让人回味无穷,肥而不腻,瘦而不柴!“真的太好吃了!”我一边连声称赞,一边大口大口地吃着,吃得我肚子圆滚滚的,这是不是大人所说的幸福肥呢?

妈妈很爱干净。每天晚上,妈妈都会打扫我们的家,扫地、拖地、倒垃圾……家里每个角落的整洁都离不开妈妈的辛勤劳动。如果地上有一片小纸屑,妈妈也会毫不犹豫地弯下腰将它捡起来。妈妈真是我们家的劳动楷模啊!

妈妈也很节俭。妈妈经常会在网上买东西,因为网购实惠又方便,而且她还会趁打折的时候买呢。经过妈妈的精挑细选,这些东西既便宜又实用!妈妈可真是个好妈妈!

这就是我的妈妈,她是我心目中的一百分妈妈!

莲都区中山小学教育集团
南明校区404班 吴芊语
指导老师 张韵

闲不住的奶奶

我的家里有一位爱干净、勤劳、做饭好吃的奶奶,她总是笑盈盈的,给人很温暖的感觉,就像一朵盛开的花朵。

奶奶非常温柔。有一次,我把喝完的牛奶盒扔在奶奶刚扫过的地上。奶奶见了,不仅没有责怪我,还弯腰捡起牛奶盒,摸着我的头语重心长地说:“喝完牛奶要把牛奶盒扔进垃圾桶哦。”我低下头支支吾吾地说:“我忘记了……”奶奶拍拍我,笑眯眯地说:“没关系,下次注意就好了。”奶奶的这一句话,让我无地自容。从那时起,我再也没有乱扔过垃圾。

奶奶不仅爱干净,而且非常勤劳持家。每次在家,奶奶都是忙忙碌碌的,不是扫地就是洗衣服。有一次,我把牛奶盒打翻了,牛奶洒得桌子上到处都是。奶奶见了,第一时间拿着抹布冲到我面前擦桌子。我的家很干净,奶奶是大功臣。

奶奶做饭也是相当好吃。有一次我和奶奶说:“奶奶,我想吃肉了。”下午,奶奶就提了一大袋子的菜回来。我就看了一会儿电视的工夫,红烧肉的香味便扑鼻而来。看着桌上红烧肉那红艳艳的汤汁、软嫩的肉块和鲜绿的葱,馋得我直流口水。

这就是我的奶奶,一个闲不住的奶奶!我希望奶奶永远健康幸福!

莲都区中山小学教育集团
南明校区404班 王晨瀚
指导老师 张韵

“雷阵雨”爸爸

我的爸爸有一个跟足球一样的大肚子,皱起眉头就像一个小老头。如果爸爸遇到不顺心的事,就会发脾气,此时他的眼睛和嘴巴好像能吹出火焰来。

暑假里的一天,爸爸妈妈早早地就出门上班去了。我一个人待在家里觉得无聊极了,就打开电视,坐在沙发上一边吃薯片一边看动画片。我看了好一会儿,突然传来“咔嚓”的开门声,让我一下子慌了神。“吱呀”一声,门开了,爸爸看到我的模样,生气地说:“你在看电视?看了多久了?”爸爸一边说一边跺着脚,感觉一栋房子都要被他踩平了似的。爸爸的怒火一下子涌了上来,立马把我从沙发上拎了起来,猛地关掉了电视机。可想而知,接下来迎接我的就是面壁思过了!

“雷阵雨”爸爸让我又爱又怕,希望每次“雷阵雨”过后,都有一道美丽的彩虹。

莲都区莲都小学303班 蓝峻豪
指导老师 刘鸿征

有她,真好

她就像冬日里的一缕阳光,照耀着我;她就像一杯热腾腾的开水,温暖着我;她就像黑夜里的一盏明灯,照亮了我的生活。

一次数学测验的成绩公布之后,我望着卷子上那鲜红的分数,不禁失落万分。这和我预想的分数简直是一个天一个地。我无力地瘫坐在位子上,脑海里浮现出妈妈对我失望透顶的样子,及数学老师在考试前对我的期望和鼓励。说好的高分,如今都化为了一片灰烬。看着身边的同学都在为自己取得的优异成绩欢呼雀跃,我的心“扑通扑通”跳得更快了,眼泪也不争气地往下流。

这时,一双温暖的手搭在我的肩膀上。我抬头一看,她正笑盈盈地看着我,就像一道光照进了我那黑暗的世界。她没有说话,只是用一只手轻柔地抚摸着我的后背,直到感觉我的心情平复了,才翻开我的卷子为我讲解错题。她讲得非常仔细,告诉我应该用哪个公式,然后在草稿本上一遍遍演算给我看,还告诉我许多解题技巧。不知不觉,教室里只剩下我们两个人。看着写满数学公式的草稿本,我打心底里感谢她。

回想以前,我一直把她当作竞争对手,没想到她却如此慷慨,这让我有些惭愧。“这下我们不是竞争对手了吧!”她笑着对我伸出了手。我也笑着握住了她的手。

冬日虽冷,但是有她,真暖!

龙泉市安仁镇中心小学401班 张浩然
指导老师 叶丹梦

我的好朋友

每个人都有自己的好朋友,我也有一个好朋友——尹浩涵,他是我幼儿园的同学。

他的头发又黑又短,摸上去有点硬,好像刺猬的刺,经常理成一把刷子的模样;他的眉毛细细的、密密的、黑黑的,下面有一双又大又圆的黑眼睛;他的鼻梁高高的,一张嘴巴能说会道,笑起来像一轮弯弯的月亮。

空闲的时候,我们经常约在一起玩耍。有时我们一起玩捉迷藏,有时一起打篮球,有时一起放鞭炮……不过,我们最喜欢放鞭炮了。我在地上插了一根“流星”,有些害怕,就叫他去点,可是他也不敢点。于是,我硬着头皮向前跨了一步,颤颤巍巍地将手伸过去,好不容易才点燃了引线。“流星”发出了“噼里啪啦”的声音,吓得我赶紧捂住耳朵,闭上眼,猫着腰往后跑。只听“嗖”的一声,“流星”就飞上了天。我睁开眼一看:“噢?尹浩涵人呢?”原来,他已经害怕得躲在了我的身后!看他那么胆小,我就鼓励他要胆大一点,让他再去点一支。在我的鼓励下,他学着我的模样点了一支。当看见“流星”飞上天时,他欢乐地蹦了起来。

这就是我的好朋友尹浩涵!希望我们的友谊能够天长地久。

莲都区中山小学教育集团
中山校区301班 汤末
指导老师 吕丽霞

“弟弟”变形记

你们看见照片上的“小关公”了吗?他就是我的弟弟。我可得感谢我的弟弟,是他圆了我的“妹妹梦”!

我一直都想有一个妹妹,能和我一起玩耍,一起穿裙子,一起臭美。一天,我灵感来袭,将目光锁定在玩玩具的弟弟身上,决定让他来当我的“妹妹”。我用一个棒棒糖“收买”了弟弟,并告诉他:“弟弟,姐姐给你化完妆后,明天你就是幼儿园最靓的仔了!”弟弟一听,马上坐到小凳子上等着我这个“化妆师”给他化妆呢!

我偷偷溜进妈妈房间,拿来她的化妆品,学着她平时化妆的样子,先给弟弟画眉毛,接着涂个“烈焰”大红唇,最后涂上粉嘟嘟的腮红……我一边小心翼翼地给弟弟化妆,一边用甜蜜的语调哄他:“弟弟,你现在真是太帅了!”弟弟听后,眼睛里闪烁着光芒,仿佛看到了自己的未来。哈哈,我简直就是个天才!在我这个美妆达人的手下,弟弟瞬间变成了一个漂亮的“小公主”。

正当我玩得开心时,妈妈回来了。她看到弟弟被我打扮成“小公主”的样子,笑着打趣道:“这是谁呀?我们家什么时候多出了一个妹妹?”接着,她拿出手机拍下了这张照片!我那“可怜”的弟弟也从妈妈口中识破了我的“诡计”,被气哭了!

这真是一次难忘的回忆啊!

莲都区长岗岗小学401班 阳欣雨
指导老师 张璐琳

“双面”伊人吴老师

我们的吴老师,长得美丽又动人。尤其是她那对在黑框眼镜下灵动的大眼睛,格外引人注目。如果你仔细观察,还会发现吴老师的眼睛是琥珀色的,宛如两颗璀璨的宝石。但是,你可千万不要被她的美貌所迷惑,因为她是一位名副其实的“双面”伊人。

当吴老师呈现出严厉的一面时,总能让我们对其敬畏三分。记得有一次上数学课,吴老师迟迟没有进教室。同学们见状,立刻闹腾了起来,有的聊天,有的唱歌,有的甚至还在跳舞。就在这时,吴老师竟然悄无声息地走到后门,瞪着我们那“山中无老虎,猴子称大王”的嚣张样子,顿时火冒三丈,眼睛也跟着“燃烧”起来。她先是做出了经典的“敲门”动作,把门用力打开,手做出一个敲核桃的样子,用力地敲在沉重的木门上。那沉重的声音传来,我们顿时吓得汗毛竖起!果然,刚才打闹的同学被“请”到了讲台上,感受那双威慑力十足的眼睛传来的目光。

不过,吴老师最厉害的还是她的心理威慑力。如果你被吴老师“请”到办公室,你就会知道什么是真正的“恐怖”。要知道人都是爱看热闹的,在吴老师批评你的时候,办公室的其他老师也都会侧目看向你,他们火辣辣的目光会让你顿时感到无地自容,立刻承认错误。别问我是怎么知道的,因为我也曾经被留过。

当然,吴老师也有温柔的一面。当我跑八百米快坚持不下去时,是她站在我身边,陪我跑完最后一圈;当班级获得三星班级的荣誉时,她眼里满是骄傲与温柔,仿佛比我们高兴;吴老师还会和我们分享趣事和笑话,常常逗得全班都乐呵呵的。

在小学的五年来,吴老师陪伴我们的时间是最久的,她永远是我们最爱的老师!

龙泉市安仁镇中心小学502班 汤景圣
指导老师 胡菲菲

我最美的姐姐

我的姐姐有一头乌黑的秀发,水汪汪的大眼睛和高高的鼻梁,让她侧脸看起来十分优雅。

姐姐善良极了。有一天,我和姐姐一起坐公交车回家。有一位老爷爷吃力地赶着公交车,他不仅挑着担,还背着包,让人看了心疼不已。他翻了半天包,也没找到硬币。有些急性子的乘客便开始唠叨起来:“什么人啊!这不影响大家时间吗?”“真无语了……”这时,姐姐站起身,从口袋掏出了硬币塞到老爷爷手里,说:“爷爷,我这里有零钱,我来帮您付!”那一刻,姐姐就像一束光,照亮了整个车厢!

姐姐不仅善良,还十分大方。一天,我和姐姐正在认真地写作业,妈妈拿来了我们最爱吃的三角爆浆芝士乳酪。我和姐姐都很开心,吃到最后一块时,姐姐毫不犹豫地把它让给了我,要知道,姐姐比我还爱吃三角爆浆芝士乳酪呢!

姐姐还有好多特点,其中最突出的就是勤劳了。五一假期,妈妈给我们布置了许多家务,可是在我擦桌子时不小心划到手了。姐姐怕我还会受伤,于是拍拍胸脯说:“妹妹,你去玩吧!你的家务活我全包了!”我担心地问:“你不会累吗?”姐姐却摇摇手说:“没事!”于是,姐姐从早忙到晚,终于把所有的家务活都忙完了。看着姐姐忙碌的背影,我心想:以后要是姐姐需要帮忙,我一定会帮助她的。

这就是我的姐姐,她不仅活泼可爱,而且勤劳善良。拥有这样的姐姐,我觉得自己是天下最幸福的妹妹了!

莲都区中山小学教育集团
南明校区404班 吴泓逸
指导老师 张韵



扫描左侧二维码关注“传媒少年”公众号,加入丽水传媒小记者并投稿。

